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LA HISTORIA DE LA ADMINISTRACIÓN

Todo indica  que desde la existencia del ser humano, se ha tenido en cuenta el concepto de la administración, aunque haya sido concebido desde diferentes vocablos. El mero hecho de distribuir las tareas a los miembros de la familia, teniendo en cuenta sus fortalezas y debilidades, da a entender que  ha existido cierta administración del recurso humano y de este hacia  los recursos que para su propia  supervivencia han existido.

Hasta de la época del nomadismo, en la que los seres deambulaban de un lugar a otro en busca de alimento y condiciones cada ves más cómodas para vivir, se dice que las personas formaban grupos para recolectar frutas como alimento principal, para atender otras situaciones relacionadas con la vivencia de sus integrantes y hasta para protegerse de posibles intrusos. De modo que, aunque no existiera el término administración, sí existían prácticas que al inicio de la historia, en la era de la antigüedad, deberían asumirse como acciones administrativas en los diferentes ámbitos. Ello indica que al pasar a la edad antigua, en la que se inicia una forma de administrar un tanto organizada, esta no surge de la nada, sino  que es continuidad de construcciones y culturas anteriores, pero perfeccionadas como respuesta a situaciones de exigencia cada vez mayor.

Es cierto que con la caída del imperio romano los pueblos se vieron obligados a reorganizarse para protegerse los unos de los otros; además de garantizarse el sustento, el cual ya dejaba de ser la simple alimentación, sino también el vestido y demás elementos requeridos para una supervivencia que cada día se hacía más exigente. El aumento de la población, la toma de los territorios como propiedad por parte de unos, queriendo ser arrebatados por otros, condujo los pueblos al llamado feudalismo en el que necesariamente se tenía que establecer una relación de poder de unos frente a otros, delegando al mismo tiempo ciertas responsabilidades de acuerdo a los roles establecidos por individuos, lo cual  fue perfeccionando automáticamente las estructuras organizacionales cuya administración se hacía inherente a todo suceso.

Aparecieron entonces los reinados en los que se establecieron las líneas de mando, no solo para el manejo político, sino económico, eclesial y militar. En el orden social se establecían elementos cada día más complejos que requerían de mejor administración; como quien dice, la administración se hacía más técnica. Ya los mercaderes vieron la necesidad de establecer criterios internos para controlar de forma ordenada y eficiente los asuntos relacionados con el ejercicio de sus funciones. Hablar de inventarios, de costos, ganancias, trabajadores y asuntos más, implicaba necesariamente generar todo una estructura organizativa y administrativa, la cual aumentaría su grado de complejidad al pasar a la edad moderna e iniciar el análisis profundo, crítico y propositito, planeado desde disciplinas como la filosofía.

Es por eso que cuando en los años 1600 con los aportes de Francis Bacón (filósofo inglés), presenta su pensamiento frente a la administración, se insertan al tema administrativo aspectos nunca tenido en cuenta como la reflexión sobre lo más y lo menos importante a la hora de tomar decisiones. Las teorías de Rene Descartes perfeccionan y profundizan la reflexión porque se habla de administrar dando suma importancia a criterios como los presentados en la teoría del método cartesiano. Solo lo evidente puede asumirse como real, puesto que lo no  demostrable, produce siempre incertidumbre. El análisis por descomposición para tratar los problemas toma fuerza, porque es de aceptación casi general que un por lo regular un problema es la sumatoria de pequeños problemas, los cuales a su ves son efectos de varias causas; de ahí se  propone un manejo más técnico a los problemas administrativos; aspecto muy tenido en cuenta cuando pensadores como tomas Hobbes, Carl Marx y Friedrich Engels realizas análisis y propuestas muy profundas sobre los componentes esenciales del estado.

Estar en la era de la modernidad, en la que son muchas las ideas y experiencias  nuevas en los temas administrativos, hace ver a la administración de toda una ciencia por excelencia, en cuanto debe ser tenida en cuenta en las demás ciencias por ser un soporte indispensable a la hora de pensar en el progreso de cualquier sector de desarrollo. El ámbito de acción de los administradores se hace mucho más amplio e importante, puesto que ya es el primer concepto a debatir a la hora de planteas cualquier idea de proyecto. 

Mucho más que decir sobre la administración en el mundo actual globalizado, en el que sin ninguna otra alternativa, nos corresponde participar de un mercado mundial y jugar en el un rol impuesto por los otros, en caso de no asumir la responsabilidad y el reto de jugar el creado en forma propia. Ya las decisiones políticas, económicas, sociales y ambientales, estarán orientadas por los criterios establecidos internacionalmente, y a las cuales a veces ni siquiera tenemos la oportunidad de contradecir o no acatar. Tres elementos globales marcan las pautas para el éxito en las relaciones con las demás naciones:  

La proximidad que se genera entre las distintas naciones, independientemente de la distancia real, con la implementación de la Tecnologías de la Información y la Comunicación TIC, con lo que se cierra la gran brecha de la comunicación y la generación de oportunidades de acceso a asuntos como el  conocimiento, reconocido como elemento indispensable en la generación de oportunidades, es razón suficiente para asumir la tarea de prepararse para un mundo global en el que otros, ocuparán los mis espacios y yo los de ellos. De esa manera la competencia será  inminente y en todos los aspectos. El gran reto deben entenderlo muy bien todas las empresas, las que desde su función administrativa deberá abrir espacios para el ingreso de la competencia, al tiempo que se incluyen en mercados hasta ahora desconocidos. Será necesario entonces la integración y/o articulación con las empresas afines y establecer bases de operaciones con coberturas globales.

La actitud abierta, amigable, inteligente  y decidida, dará la posibilidad a la empresa para ejercer la administración con visión internacionalista, puesto que deberá además basarse en los acuerdos políticos, fiscales, económicos y de complementación establecidos entre los distintos países y grupos de estos.

ASPECTOS RELEVANTES DE LA ADMINISTRACIÓN EN LAS ETAPAS DE LA HISTORIA

	POSITIVOS 
	NEGATIVOS

	· La administración ha estado presente en todos los sectores de desarrollo.
· Siempre han existido estudiosos de  administración que han profundizado sobre  ella.

· La reflexión filosófica originada desde mentalidades objetivas y éticas, ha sido muy tenidas en cuenta.

· La administración siempre ha mostrado resultados, puesto que sus planteamientos se han demostrado.

· La administración es ampliamente objetiva 
	· La disciplina de la administración como tal se demoró un tanto para incluirse en la sociedad.
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