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PRINCIPALES TEORÍAS DE LA ADMINISTRACIÓN
INTRODUCCIÓN
La administración es hoy la disciplina por excelencia, puesto que soporta en gran medida los retos y problemas presentados en la totalidad de las ciencias. Ningún proyecto de empresa logra establecerse como tal si no es visto antes que nada con una mirada administrativa global, en la que cada uno de los criterios y principios administrativos sea observado con detenimiento. La administración es la responsable de hacer que el todo funcione, asumiendo que su efectividad depende del funcionamiento perfecto de cada una de las partes. El motor de un vehículo es efectivo, si cada uno de sus elementos se desempeña eficientemente; pero al mismo tiempo si los elementos externos propician su funcionamiento. Su efectividad la determina entonces la administración que se le da como un todo, ubicado en un espacio y tiempo determinado, y al mismo tiempo influenciado por agentes externos que lo facilitan su operación. Esto solo se logra desde una labor administrativa con visión global y una planificación perfecta de cada asunto por pequeño que parezca.
Para el estudiante de esta disciplina, es necesario realizar antes que nada un análisis profundo de los distintos  postulados emitidos desde los estudiosos y practicantes de la administración, a fin de establecer el criterio propio, que lo llevará a ejercer en forma personal una labora futura eficiente y eficaz. Criterio que sin lugar a dudas, adoptará los planteamientos definidos desde teorías como la científica y la clásica, por obedecer a análisis profundos, objetivos, demostrables e irrefutables. 

Por las anteriores razones, no se pretende desde este trabajo académico, mostrar algo nuevo para aplicar en la función administrativa; se trata más bien de hacer un reconocimiento a las teorías científica y clásica de la administración por el gran aporte que han dado al desarrollo de las diferentes disciplinas científicas en cada uno de los sectores de desarrollo. Como aparecerá en las conclusiones, no hemos descubierto nada distinto a que   los principios de la administración fueron definidos  desde el surgimiento de los señores, Taylor, Fayol y sus seguidores.
1. LA ADMINISTACION CIENTIFICA
El enfoque típico de la escuela de la administración científica es el énfasis en las tareas. El nombre de esta escuela obedece al intento de aplicar lo métodos de la ciencia a los problemas de la administración para alcanzar elevada eficiencia industrial. Esta escuela fue iniciada a principios del XIX por Frederick Taylor y sus seguidores Gantt, Gilbreth, Emerson, Ford, Barth y otros.
La preocupación inicial fue el tratar de eliminar el fantasma del desperdicio y de las perdidas sufridas por las empresas estadounidenses y elevar los ritmos de productividad mediante la aplicación de métodos y técnicas de ingeniería industrial.
1.1. FREDERICK WINSLOW TAYLOR COMO PADRE DE ESTA TEORÍA
Ingeniero industrial estadounidense nació en Filadelfia en el año de 1856. Hizo sus estudios en Europa, y se desarrolló en la industria metalúrgica, donde realizo gran parte de sus investigaciones. En 1878 ingresó en la Midvale Steel Company; en 1884 ascendió al puesto de jefe de diseño de modelos donde realizo importantísimos estudios, base de sus teorías. Murió en 1915 en EUA.
1.2. LA ADMINSTACION COMO CIENCIA
Para Taylor, la organización y la administración deben estudiarse y tratarse científica y no empíricamente. La improvisación debe ceder lugar a la planeación, y el empirismo a la ciencia.
La administración científica constituye una combinación global que puede resumirse así: Ciencia en vez de empirismo, trabajo armónico y cooperativo, rendimiento máximo, y fortalecimiento de las competencias de cada trabajador para aumentar su productividad.
Los elementos de aplicación de la administración son: estudio de tiempos y estándares de producción, supervisión funcional,  estandarización de herramientas e instrumentos, planeación de tareas y cargos, principio de excepción, utilización de la regla de calculo e instrumentos destinados a economizar tiempo, fichas de instrucciones, incentivos de producción por la ejecución eficiente de las tareas y diseño de la rutina de trabajo.
Se dice que los verdaderos intereses de los empleados y los empleadores son los mismos: es necesario dar al trabajador lo que él más desea: altos salarios, y al empleador, también lo que realmente quiere: bajo costo de producción.
1.3. LA ORGANIZACIÓN RACIONAL DEL TRABAJO
Taylor desarrollo un estudio de análisis científico y detallado de tiempos y movimientos, en vez de dejarlos a criterio personal de cada obrero. Con la administración científica se reparten responsabilidades. La gerencia se encarga de la planeación y la supervisión mientras que el trabajador simplemente ejecuta su trabajo.
Los principales aspectos de la ORT son: análisis del trabajo y estudio de tiempos y movimientos, estudio de la fatiga humana, división del trabajo y especialización del obrero, diseño de cargas y tareas, incentivos salariales y premios por producción, concepto de homo economicus, condiciones ambientales de trabajo, como iluminación, comodidad y otros, racionalidad del trabajo, estandarización de métodos y de maquinas,  supervisión funcional.
1. 3.1. ANÁLISIS DEL TRABAJO Y ESTUDIO DE TIEMPOS Y MOVIMIENTOS
Esto es la división y la subdivisión de todos los movimientos necesarios para la ejecución de las diversas operaciones de una tarea. Los movimientos inútiles eran eliminados mientras que los útiles eran simplificados, racionalizados o fusionados con otros movimientos para que el obrero economizara tiempo y esfuerzo. Los objetivos eran: eliminación de todo de desperdicio de esfuerzo humano, adaptación de los obreros a la propia tarea, entrenamiento de los obreros para que ejecuten mejor su trabajo, mayor especialización en las actividades, establecimiento de normas bien detalladas para ejecutar el trabajo. 
1.3.2. ESTUDIO DE LA FATIGA HUMANA
Para Gilberth, el estudio de los movimientos tiene una triple finalidad: evitar los movimientos inútiles en la ejecución de una tarea; Ejecutar con la mayor economía posible (desde el punto de vista fisiológico) los movimientos útiles; dar a los movimientos seleccionados una secuencia apropiada (principio de economía de movimientos)
Se considera que la fatiga reduce la eficiencia. Para disminuir la fatiga Gilberth propuso algunos principios de economía de movimientos que pueden clasificarse en tres grupos: relativos al uso del cuerpo humano;  a la distribución física del sitio de trabajo;  y   al desempeño de las herramientas y del equipo.
1.3.3. DIVISIÓN DEL TRABAJO Y ESPECIALIZACIÓN DEL OBRERO
Cada obrero se especializo en la ejecución de una sola tarea sencilla y elemental, para ejecutarse a los estándares descritos y a las normas de desempeño establecidas por el método. La limitación de cada obrero a una única tarea u operación de manera continua y repetitiva, encontró en la línea de producción (o línea de montaje) su principal aplicación.
Estas ideas encontraron rápida aplicación en la industria estadounidense y se extendieron de igual manera a todos lo demás países y a todos los demás campos de actividades. Desde entonces el obrero perdió la libertad e iniciativa para establecer su manera de trabajar y paso a ser confinado a la ejecución automática y repetitiva de una operación o tarea manual, sencilla y estandarizada durante la jornada de trabajo.
1.3.4. DISEÑO DE CARGOS Y TAREAS
Diseñar un cargo es especificar su contenido (tareas), los métodos de ejecutar las tareas y las relaciones con las demás cargos existentes. El diseño de cargos es el proceso mediante el cual estos se crean, se proyectan y se combinan con otros cargos para la ejecución de tareas mayores.
Cada obrero se limitaría a cumplir una tarea específica que debería ser ejecutada cíclica y repetitivamente para aumentar su eficiencia. Para cada tarea hay un método apropiado, pues los cargos y tareas se diseñan para que el trabajador los ejecute de forma automatizada: este debe hacer, no pensar ni decidir.
La simplificación del diseño de cargos produce:
· Administración de empleados con calificación mínima y salarios menores lo cual reduce los costos de producción.
· Minimización de los costos de entrenamiento.
· Reducción de errores en la ejecución del trabajo, lo que disminuye desperdicios y devoluciones.
· Facilidades de supervisión, lo cual permite que cada supervisor controle un numero mayor de subordinados.
· Aumento de la eficiencia del trabajador y por tanto de la productividad.
1.3.5. INCENTIVOS SALARIALES Y PREMIOS DE PRODUCCIÓN
El tiempo estándar, es decir, el tiempo promedio necesario para que un obrero normal realice la tarea debidamente racionalizada constituye el nivel de eficiencia equivalente a 100%. La producción individual de 100% de eficiencia se remuneraba conforme al número de piezas producidas. Por encima de 100% de eficiencia, la remuneración por pieza fue incrementada con un premio por producción o incentivo salarial adicional, que aumentaba a medida que se elevaba la eficiencia del obrero.
Al establecer el plan de incentivo salarial, Taylor buscaba conciliar los intereses de la empresa en obtener un costo de producción cada vez mas reducido ( y en consecuencia, mayor productividad y mayor rendimiento) con el interés de los obreros en obtener salarios mas elevados. En conclusión lo que era bueno para la empresa (eficiencia = mayor ganancia) era igualmente bueno para los empleados (mayor productividad=mayor salario.)
1.3.6. CONCEPTO DE HOMO ECONOMICUS
Esto es el hombre económico, según el cual se cree que toda persona está movida únicamente por las recompensas saláriales, económicas y materiales. En otras palabras el hombre busca el trabajo no por que le guste, sino como medio para ganarse la vida. El hombre esta exclusivamente motivado a trabajar por miedo al hambre y por la necesidad de dinero para vivir.
Así, las recompensas saláriales y los premios por producción (y el salario basado en producción) influyen profundamente en los esfuerzos individuales en el trabajo y hacen que el obrero llegue al máximo de su capacidad de producción para obtener mayor ganancia.
1.3.7. CONDICIONES DE TRABAJO
Las condiciones de trabajo que más preocuparon a los ingenieros de la administración científica fueron:
· Adecuación de instrumentos y herramientas de trabajo y de equipos de producción para minimizar el esfuerzo del obrero y la perdida de tiempo en la ejecución de la tarea
· Distribución física de las maquinas y equipos para racionalizar el flujo de la producción
· Mejoramiento del ambiente físico del trabaja, de manera que el ruido, la falta de ventilación, iluminación y comodidad general en el trabajo no reduzcan la eficiencia del trabajador.
· Diseño de instrumentos y equipos especiales para cargos específicos como transportadores, clasificadores, contadores y otros elementos para reducir movimientos innecesarios.
Con la llegada de la administración científica, las condiciones de trabajo se consideran elementos importantes en el incremento de eficiencia. Las condiciones del obrero y el mejoramiento del ambiente físico (iluminación, ventilación, aspectos visuales de la fábrica y eliminación  del ruido.
1.3.8. RACIONALIDAD DEL TRABAJO
Gantt presto mayor atención a las personas que ejecutaban el trabajo y encaminaba hacia el aspecto psicológico y humano e insistía en la importancia del elemento humano en la productividad. Los principales aportes de Gantt a la teoría de la administración son cuatro:
· Sistema de salarios. Está denominado por un sistema de salarios denominado plan de tarea y bonificación (o sistema de salarios de Gantt), cuya ventaja radica en que parte de un salario mínimo diario puede aumentar por una bonificación o premio que depende de una producción predetermina que el trabajador debe alcanzar. 
· Diagrama de Gantt. Cronograma que tiene mucha aplicación como instrumento de planeación y control en la metodología administrativa actual. Permite comparar el desempeño real con el desempeño planeado.
· Política de instrucción y entrenamiento. La administración tiene gran responsabilidad en la educación y el entrenamiento de los obreros para que se especialicen más, adquieran mejores hábitos de trabajo, pierdan menos tiempo y sean más idóneos.
· Responsabilidad industrial. La actividad fundamental del sistema empresarial es el servicio, y enfatiza más en éste que en las ganancias.
1.3.9. ESTANDARIZACION
Esto es la estandarización de los métodos y procesos de trabajo y en la estandarización de máquinas y equipos, herramientas e instrumentos de trabajo, materias primas y componentes, con el fin de reducir la variabilidad y la diversidad en el proceso productivo y, por consiguiente, eliminar el desperdicio y aumentar la eficiencia.
Un estándar es una unidad de medida adoptada y aceptada comúnmente como criterio de referencia para la evaluación. La estandarización se convierte en una preocupación constante por la obtención de la eficiencia.
1.3.10. SUPERVICION FUNCIONAL
La especialización del obrero debe estar acompañada por la especialización del supervisor y no por una centralización de la autoridad. La existencia de diversos superiores especializados en determinada área con autoridad funcional (relativa solamente a su especialidad) sobre los mismos subordinados.
La administración funcional consiste en dividir el trabajo de manera que cada hombre, desde el asistente hasta el superintendente, tenga que ejecutar la menor variedad posible de funciones. Cada obrero, en vez de estar en contacto directo con la administración en un único punto, por intermedio de su jefe de grupo, recibe orientación y ordenes diarias de ocho encargados diferentes, cada uno de los cuales desempeña su propia función particular.
La supervisión funcional presupone una autoridad relativa, dividida y distribuida por zonas.
1.4. PRINCIPIOS DE LA ADMINISTRACIÓN CIENTÍFICA
La preocupación por racionalizar, estandarizar y establecer normas de conducta que pudiera aplicar el administrador condujo a la mayoría de los ingenieros de la administración científica a pensar que estos principios podían aplicarse a todas las situaciones posibles de una empresa y, en consecuencia, cada una de ellos buscó establecer sus propios principios de administración.
1.4.1.  PRICIPIOS DE LA ADMINISTRACIÓN CIENTÍFICA SEGUN TAYLOR
Según Taylor, la gerencia adquirió nuevas atribuciones y responsabilidades descritas por cuatro principios a saber:
· Principio de planeación: sustituir en el trabajo el criterio individual del obrero, la improvisación y la actuación empírico-practica por los métodos basados en procedimientos científicos. Sustituir la improvisación por la ciencia mediante la planeación del método.
· Principio de preparación: seleccionar científicamente los trabajadores de acuerdo con sus aptitudes, prepararlos y entrenarlos para producir más y mejor, en concordancia con el método planeado. Asi mismo, preparar las maquinas y equipos de producción, la distribución física y la disposición racional de herramientas y materiales.
· Principio de control: controlar el trabajo para cerciorarse de que está ejecutándose de acuerdo con las normas establecidas y según el plan previsto. La gerencia debe cooperar con los empleados para que la ejecución sea lo mejor posible.
· Principio de ejecución: distribuir diferencialmente las atribuciones y las responsabilidades para que la ejecución del trabajo sea disciplinada.
1.4.2. PRINCIPIOS DE EFICIENCIA SEGÚN EMERSON
El ingeniero Harrington Emerson trabajo junto a Taylor y desarrollo los primeros trabajos sobre la selección y entrenamiento de empleados.
· Trazar un plan objetivo y bien definido, de acuerdo con las directrices institucionales. 
· Establecer el predominio del sentido común.
· Mantener orientación y supervisión competentes. 
· Mantener disciplina.
· Mantener honestidad en los acuerdos, es decir, justicia social en el trabajo.
· Mantener registros precisos, inmediatos y adecuados.
· Fijar una remuneración proporcional al trabajo.
· Establecer normas estandarizadas para las condiciones de trabajo.
· Determinar normas estandarizadas para el trabajo.
· Fijar normar estandarizadas para las operaciones.
· Dar instrucciones precisas
· Fijar incentivos atractivos por mayor rendimiento y eficiencia.
1.4.3. PRINCIPIOS BÁSICOS DE FORD
Henry Ford (1863-1947), el más conocido de todos los pioneros de la administración moderna, inicio su vida como simple mecánico y posteriormente llego a ser ingeniero jefe de una fábrica. Fundo en 1903, la Ford Motors Co., donde fabrico un modelo de automóvil a precios populares y estableció un plan de ventas y asistencia técnica de gran alcance que revoluciono la estrategia comercial de la época.
En 1913 ya producía 800 automóviles por día. En 1914 repartió entre sus empleados una parte del control accionario de su empresa. Estableció el salario mínimo de 5 dólares por día y la jornada diaria de 8 horas de trabajo, cuando (en la mayoría de los paises europeos) la jornada diaria oscilaba entre 10 y 12 horas. En 1926 ya tenia 88 fabricas, 150000 personas y fabricaba 2000000 de automóviles al año.
Utilizo un sistema de integración vertical y horizontal en que producía desde la materia prima inicial hasta el producto final, y estableció una cadena de distribución comercial a través de agencias propias.
Tres aspectos dan el soporte al sistema:
· La progresión del producto a trabes del proceso productivo es planear, ordenada y continua
· El trabajo es entregado al trabajador en lugar de dejarle a aquel la iniciativa de buscarlo
· Las operaciones son analizadas en sus elementos constituyentes.
Ford adopto como principios  básicos a saber:
· Principio de intensificación: consiste en disminuir el tiempo de producción mediante el empleo inmediato de los equipos y de la materia prima y la rápida colocación del producto en el mercado.
· Principio de economicidad: consiste en reducir al mínimo el volumen de existencias de la materia prima en transformación. Así consiguió que el tractor o automóvil fuesen pagados por la empresa antes de vencido el plazo de pago de la materia prima adquirida, así como el pago de salarios.
· Principio de productividad: consiste en aumentar la capacidad de producción del hombre en el mismo periodo (productividad), mediante la especialización y la línea de montaje. Así el obrero puede ganar más, en un mismo periodo, y el empresario puede lograr mayor producción.
· Principio de excepción: Este principio es la verificación de las excepciones o desvíos de los estándares normales. En otras palabras, lo que ocurre dentro de los estándares normales no debe ocupar demasiado la atención del administrador; este debe verificar con prioridad los hechos u ocurrencias que estén fuera de los estándares, las excepciones, para corregirlas de manera adecuada. De allí se deriva el principio de excepción, según el cual las decisiones más frecuentes deben convertirse en rutina y delegarse a los subordinados, en tanto que los problemas más graves e importantes se dejen a los mandos superiores.
2. LA ADMINSITRACIÓN CLÁSICA 
Sí la administración científica se caracterizaba por hacer énfasis en las tareas que realizaba el obrero, la teoría clásica se distinguía por el énfasis en la estructura y en las funciones que debe tener una organización para lograr la eficiencia.

Ambas teorías perseguían el mismo objetivo: la búsqueda de la eficiencia de las organizaciones. La teoría clásica nace en Francia en 1916 y su principal exponente es el ingeniero de minas Henry Fayol , quien expuso su teoría en su famoso libro “Administration Industrielle et Générale” publicado en París en 1916. El estudio de Fayol parte de un enfoque sintético, global y universal de la empresa, lo cual inicia la concepción anatómica y estructural de la organización, que desplazo con rapidez la visión analítica y concreta de Taylor. Esta tuvo un enfoque normativo y prescriptivo.  Fayol hizo grandes aportes a los diferentes niveles administrativos, considerado el padre de esta Teoría  de la Administración la cual nace de la necesidad de encontrar lineamientos para administrar organizaciones complejas, fue el primero en sistematizar el comportamiento gerencial, establece catorce principios de la administración, dividió las operaciones industriales y comerciales en seis grupos que se denominaron funciones básicas de la empresa.
2.1. FUNCIONES BÁSICAS DE LA EMPRESA
· Funciones Técnicas: Relacionadas con la producción de bienes o de servicios de la empresa. 

· Funciones Comerciales: Relacionadas con la compra,venta e intercambio. 

· Funciones Financieras: Relacionadas con la búsqueda y gerencia de capitales. 

· Funciones de Seguridad: Relacionadas con la protección y preservación de los bienes de las personas. 

· Funciones Contables: Relacionadas con los inventarios, registros balances, costos y estadísticas. 

· Funciones Administrativas: Relacionadas con la integración de las otras cinco funciones. Las funciones administrativas coordinan y sincronizan las demás funciones de la empresa, siempre encimade ellas. 

Argumenta Fayol, que ninguna de las cinco funciones esenciales precedentes tienen la tarea de formular el programa de acción general de la empresa, de constituir su cuerpo social, de coordinar los esfuerzos y de armonizar los actos, esas atribuciones constituyen otra función, designada habitualmente con el nombre de administración.
2.2. FUNCIONES ADMINISTRATIVAS
Para aclarar lo que son las funciones administrativas, Fayol define el acto de administrar como: planear, organizar, dirigir, coordinar y controlar.

· Planear: Visualizar el futuro y trazar el programa de acción. 

· Organizar: Construir tanto el organismo material como el social de la empresa. 

· Dirigir: Guiar y orientar al personal. 

· Coordinar: Ligar, unir, armonizar todos los actos y todos los esfuerzos colectivos. 

· Controlar: Verificar que todo suceda de acuerdo con las reglas establecidas y las ordenes dadas. 

Para Fayol, las funciones administrativas difieren claramente de las otras cinco funciones esenciales. Es necesario no confundirlas con la dirección, porque dirigir es conducir la empresa, teniendo en cuenta los fines y buscando obtener las mayores ventajas posibles de todos los recursos de que ella dispone, es asegurar la marcha de las seis funciones esenciales; la administración no es sino una de las seis funciones, cuyo ritmo es asegurado por la dirección.

La ciencia de la administración, como toda ciencia, se debe basar en leyes o principios; Fayol adopta la denominación principio, apartándose de cualquier idea de rigidez, por cuanto nada hay de rígido o absoluto en materia administrativa. Tales principios por lo tanto, son maleables y se adaptan a cualquier circunstancia, tiempo o lugar. 
2.3. PRINCIPIOS ADMINISTRATIVOS SEGÚN FAYOL
Para Farol, la administración tiene 14 principios básicos:
· División de Trabajo: Cuanto más se especialicen las personas, con mayor eficiencia desempeñarán su oficio. Este principio se ve muy claro en la moderna línea de montaje. 

· Autoridad: Los gerentes tienen que dar órdenes para que se hagan las cosas. Si bien la autoridad formal les da el derecho de mandar, los gerentes no siempre obtendrán obediencia, a menos que tengan también autoridad personal (Liderazgo). 

· Disciplina: Los miembros de una organización tienen que respetar las reglas y convenios que gobiernan la empresa. Esto será el resultado de un buen liderazgo en todos los niveles, de acuerdos equitativos (tales disposiciones para recompensar el rendimiento superior) y sanciones para las infracciones, aplicadas con justicia. 

· Unidad de Dirección: Las operaciones que tienen un mismo objetivo deben ser dirigidas por un solo gerente que use un solo plan. 

· Unidad de Mando: Cada empleado debe recibir instrucciones sobre una operación particular solamente de una persona. 

· Subordinación de interés individual al bien común: En cualquier empresa el interés de los empleados no debe tener prelación sobre los intereses de la organización como un todo. 

· Remuneración: La compensación por el trabajo debe ser equitativa para los empleados como para los patronos. 

· Centralización: Fayol creía que los gerentes deben conservar la responsabilidad final pero también necesitan dar a sus subalternos autoridad suficiente para que puedan realizar adecuadamente su oficio. El problema consiste en encontrar el mejor grado de centralización en cada caso. 

· Jerarquía: La línea de autoridad en una organización representada hoy generalmente por cuadros y líneas de un organigrama pasa en orden de rangos desde la alta gerencia hasta los niveles más bajos de la empresa. 

· Orden: Los materiales y las personas deben estar en el lugar adecuado en el momento adecuado. En particular, cada individuo debe ocupar el cargo o posición más adecuados para él. 

· Equidad: Los administradores deben ser amistosos y equitativos con sus subalternos. 

· Estabilidad del personal: Una alta tasa de rotación del personal no es conveniente para el eficiente funcionamiento de una organización. 

· Iniciativa: Debe darse a los subalternos libertad para concebir y llevar a cabo sus planes, aún cuando a veces se comentan errores. 

· Espíritu de equipo: Promover el espíritu de equipo dará a la organización un sentido de unidad. Fayol recomendaba por ejemplo, el empleo de la comunicación verbal en lugar de la comunicación formal por escrito, siempre que fuera posible.
2.4. TEORIA DE LA ORGANIZACIÓN
2.4.1. LA ADMINISTRACIÓN COMO CIENCIA
Todos los autores de la teoría clásica afirman unánimemente que se debe estudiar y tratar la organización y la administración científicamente, sustituyendo el empirismo y la improvisación por técnicas científicas. Se pretende elaborar una ciencia de la administración. Fayol ya afirmaba la necesidad de una enseñanza organizada y metódica de la administración, de carácter general para formar mejores administradores, a partir de sus aptitudes y cualidades personales. En su época, esa idea era una novedad, su posición era la de que siendo la administración una ciencia como las demás, su enseñanza en las escuelas y universidades era plenamente posible y necesaria.
2.4.2. TEORÍA CLASICA DE LA ORGANIZACIÓN
La teoría clásica concibe la organización como una estructura. La manera de concebir la estructura organizacional está bastante influenciada por las concepciones antiguas de organización (como la organización militar y la eclesiástica) tradicionales, rígidas y jerarquizadas. Para Fayol, la organización abarca solamente el establecimiento de la estructura y de la forma, siendo por lo tanto, estática y limitada. Para Mooney, "la organización es la forma de toda asociación humana para la realización de un fin común. La técnica de la organización puede ser descrita como la técnica de correlacionar actividades específicas o funciones en un todo coordinado". Para Mooney, como para Fayol y Urwick, la organización militar es el modelo del comportamiento administrativo. Así la preocupación por la estructura y la forma de la organización marca la esencia de la teoría clásica.

 
2.4.3. ELEMENTOS DE LA ORGANIZACION 

Urwick desdobla los elementos de la administración en siete funciones:

· Investigación 

· Previsión 

· Planeamiento 

· Organización 

· Coordinación 

· Mando 

· Control

Estos elementos o funciones constituyen la base de una buena organización, toda vez que una empresa no puede desarrollarse en torno a personas, sino a su organización.
3. CONCLUSIONES
Tras el análisis de los elementos encontrados en las teorías científica y clásica de la administración, surgen las siguientes conclusiones: 

· Auque en un principio la teoría científica  se centra en el desarrollo del trabajo como tal, asumiendo como columna vertebral del proceso administrativo el producto final con criterios de cantidad y calidad, mientras que la clásica se preocupa más por la estructuración de la empresa, finalmente las dos se complementan y muestran como objetivo general la sostenibilidad de la empresa, en base a múltiples criterios que son reconocidos desde ambos postulados.

· La administración en el mundo moderno y hoy en la era de la globalización, asume como fundamentos los establecidos desde estas dos teorías. Pues las innovaciones que se vienen dando, también estaban orientadas desde ese momento, y no podrían asumirse como algo novedoso en cuanto a teorías administrativas.
· El desarrollo de las Tecnologías de la información y la Comunicación  en el momento, se convierte en la oportunidad perfecta para poner al servicio de la empresa y particularmente de las funciones administrativas de esta, todos los principios y orientaciones que integran las teorías científica y clásica de la administración.
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